

结婚八年多,两人从没聚在一起吃过年夜饭 车站里的一小时,就是他们的除夕



王文琦带着饭菜,出现在杭州东站的站台上

不出意外,张翠和王文琦今年的除夕,将在一南一北疾驰的高铁列车上度过。

他们是中国铁路上海局集团有限公司杭州客运段的一对铁路夫妻,都是90后。

因为值乘的车次不同,结婚八年多,两人从没有聚在一起吃过年夜饭,更没有机会在这一天和家里的老人孩子团圆。

除夕夜,是大多数人为团圆的奔赴,于他们,则是为了更多人的团聚而选择的无声别离。

春节前两人在车站的一次会面,匆匆吃的一顿“团圆饭”,成了最平凡的浪漫。

提前的年夜饭 是简简单单的三个菜

张翠是一名列车长,值乘往返于江山至北京的高铁列车,丈夫王文琦是一名列车员,值乘往返温州至合肥的高铁列车,聚少离多是他们生活的常态。

春节前几天,张翠刚结束值乘返回杭州,王文琦从家里带着提前做好的饭菜,出现在杭州东站的站台上,给了她一个小小的惊喜。

“今天特地早点来,可以一起吃个饭聊上几句,也算是我们俩提前吃‘年夜饭’了。”很多时候,等张翠在单位忙完各种工作下班时,王文琦已经从家里出发上班,两人几乎碰不到面。

这次见面,王文琦准备了酱鸭、白菜炒腊肠、芹菜香干炒肉丝三个菜,都是张



本报记者 陈薇 文 摄 通讯员 章昆

翠平时爱吃的。

两人默默吃着,偶尔说上两句话,简单的一顿饭,能看出夫妻俩心照不宣的甜蜜。

“越是节假日,我们就越忙,这么多年已经习惯了。”张翠说,根据两人的排班,从春运开始至今,他们仅有一天时间同时在家。春节期间,除了大年初五这一天,两人也都在各自的岗位上忙碌。

别人过年急着往家赶,他们是急着往外走,这一个小时的提前“团圆”,她觉得已经够了。

长长的铁轨 连接起两人的爱情

张翠和王文琦老家都在安徽淮南,经常需要往返于杭州和淮南两地,两人也正因此结了缘。

“说起来,是铁路带给了我们缘分,两条长长的铁轨,连接起了我们的爱情。”回顾起两人的恋爱经历,张翠笑了。

那会儿在通勤时,他们经常会在同一班高铁上碰到,互相都知道是一个单位的同事,但从来没敢主动打招呼,这样的状况持续了一年左右。

2015年10月,机缘巧合之下,他们通过共同的一个朋友互相加了微信,于是逐渐有了联系。

“有一次她没来坐车,我挺担心的,也不知道发生了什么,就主动联系她才知道她生病了,后来就有了后来。王文琦的嘘寒问暖,让两人感情逐渐升温。

张翠性格大大咧咧,王文琦细心沉稳,在后面的相处过程中两人正好互补。

2016年两人结婚,并在2017年有了爱的结晶。“因为我们都车上干活,所以我们给孩子取了个小小名叫轩轩。”

“刚开始孩子在老家,由奶奶带,我们平时上班也忙,只有休息的时候才能得空回去看望。”张翠觉得,陪伴家人的时间太少了。

夫妻俩通过打拼,最终咬咬牙在杭州买了新房,真正在这里安了家。

大年初五 才是我家团聚的“除夕夜”

“选择这份工作不后悔,但还是会有很多遗憾。”张翠的印象里,结婚八年多,近三千个日夜,全家相聚在一起的时间非常难得,更多的是对孩子满满的亏欠。

春节前,轩轩刚刚过了生日。已经8岁的男孩,还从来没有跟父母一起过除夕的经历。

“妈妈,为什么你和爸爸从来没有跟我一起过过年?”上幼儿园中班的时候,轩轩问过张翠这个问题。

“因为爸爸妈妈要送更多的小朋友回家,送小朋友们和家人去团聚,他们很多人一年只能和家人见一次面。”听到这个回答,轩轩说长大以后也要当一名列车员,和爸爸妈妈一样到高铁上去上班,也要送更多的人回家团圆。

张翠和王文琦计划好了,大年初五两人同时休息,到时带上老人孩子一起去趟游乐园。“我们一家人的合照还是轩轩一周岁的时候拍的,等忙完春运,希望能拍一张新的全家福。”

每份工作都会有每份工作的艰辛。在张翠看来,虽然赶不上除夕家里的年夜饭,无论哪一天,只要一家人在一起就是团圆。

在春运这曲满载团圆期盼的交响曲里,夫妻俩值守在各自的岗位上,送天南地北的游子奔赴家的方向,也变得格外有意义。



春节特刊

团圆

新春寄语

无论哪一天,只要一家人在一起就是团圆。